

白坤:“匠心”酿得酒香醇

书卷气与烟火气

■ 李斌

莽莽兴安,流淌着一条哺育酒文化的河流——额尔古纳河。它是得益于气候、地形等因素的珍稀水源,更是“林区茅台”——图林白酒的摇篮。图林白酒历经近30年,逐步成为呼伦贝尔地区酿酒行业的佼佼者,其中离不开图里河森工公司酒业有限责任公司的兢兢业业,党支部副书记、总经理白坤就是其中的一位。在从事酒业生产的9年中,白坤带领技术团队以“白加黑”“五加二”的工作常态,穿梭于生产车间、实验室、品酒室之间,不断改进酒业生产工艺,改良酒类产品品质,拓宽酒品销售渠道,香气四溢的美酒中凝聚着他的辛勤汗水,精益求精的“匠心”铸就了丰硕的成果。2020年,白坤被森工集团评为“第六届林区十大杰出青年”荣誉称号;2023年,荣获内蒙古自治区质量协会、内蒙古自治区总工会、内蒙古自治区妇联联合会、内蒙古自治区科学技术协会“2023年全区质量管理小组活动优秀推进者”称号。

多年来,白坤凭借着对酿酒事业的热爱,传承和发扬历代图里河酿酒人的优良传统,扎根生产一线,努力钻研白酒酿造核心技术,深耕生产和管理工作,多次带领技术骨干实地考察国内一流酒类行业学习先进经验,伴随着酒业的发展壮大,他也在历练中成为一名“酒业工匠”。

2020年,白坤带领职工历时7个月通过了品牌评估、品牌定位、品牌特色、企业实力、运营计划、品

牌经营实力等审核程序,使图林品牌旗舰店顺利入驻天猫销售平台,打破了酒类销售区域限制,逐步迈向全国市场。

2021年,酒业有限责任公司全面拓宽线上销售渠道,在抖音、快手、今日头条等平台注册“图里河酒业”官方账号,并在天猫旗舰店运营上下足功夫,培养专业的网络品牌运营和管理人才,分析形势,研究对策,主抓线上销售市场的发展走势和运营模式,努力抢占销售市场份额。同时,创建“白坤创新工作室”,攻关酿酒发酵工艺,以市场需求为导向,在继承传统的“老五甬”酿酒生产工艺的基础上,他与技术人员经过多次研究实验,大胆改进工艺,开展专项联合技术攻关,依托林区优越的自然条件,首创麸曲桦木池发酵工艺,充分利用原酒在贮存过程中发生的系列物理和化学反应,延长发酵期,改善原酒的风味,促进原酒品质的提升,形成了以优质粮食投料、制曲发酵、不锈钢锅蒸馏酒、量质摘酒、分级储存等一整套科学、合理、规范的白酒生产工艺,使有机态泥培养、窖池改造、配方进一步优化,乙酸乙酯含量和提优率逐步提高,品质、口感与饮用舒适度达到更高水平。此后,他改良升级了新款光瓶“纯粮”白酒,推陈出新蒙汉王“荣耀”喜宴白酒以及能够满足不同人群猎奇心理的70°小瓶酒,研发适合各类消费场景的不同端级的保健酒、商务用酒、野生果酒,并打出“国企老厂”口号,将原来的中低档酒逐步向高档

酒、精品酒发展。

2022年,“白坤创新工作室”被命名为林区级职工创新工作室,2023年晋升为自治区级职工创新工作室。白坤带领技术骨干、技能人才积极参与QC课题讨论、“导师带徒”等活动,每年确定1至2项重大创新课题,目前已完成5项创新课题,其中《酿造浓香型大曲白酒》成果获得2022年内蒙古自治区质量管理小组一等奖;《创新酒厂发展新模式“互联网+”“酒旅”融合发展》成果获得2023年内蒙古自治区质量管理小组一等奖;“蒙汉王”系列白酒荣获自治区“市场质量信用等级AAA”称号;三款酒类产品荣获第十一届内蒙古“名优特”产品品牌质量奖。

时代更迭,步履各异。青丝变成了白发,岁月在白坤的脸上留下深深的印记。但不变的是他对事业的热爱。他用实际行动弘扬劳模精神、工匠精神,钻一行、爱一行,工一技、匠一心,把“匠心”倾注于酒业研发生产销售,用执着和精益求精酿得酒香更加醇正浓郁。

(森工集团工会供稿)

弘扬劳模精神 争做时代先锋



近日,根河森工公司应急事务中心举办三公里负重越野赛,旨在提高森林防灭火队伍的综合素质,增强队伍凝聚力和战斗力。 ■ 田娜 唐淑杰 摄



近日,库都尔森工公司应急事务中心组织航空特勤突击队开展索降训练,对锁控器操作、挂环方法、空中索滑降等内容进行训练,着力提升队员整体技能水平。图为教练员为参训人员讲解锁控器操作方法。 ■ 金国强 摄

秋防前沿 基层在行动

新闻直通车

开展森林防火应急演练

本报讯(通讯员 孔祥东)近日,绰尔森工公司古营河经营管护中心开展森林防火应急演练,组

织专业人员向职工现场演示灭火设备的正确使用方法及注意事项、突发火灾的应急处置方式等,着力提高职工应急处置能力。

举办森保软件推广培训班

本报讯(通讯员 张郭伟 李长龙)10月14日,乌尔旗汉森工公司兴安里经营管护中心举办林长APP、巡护监管APP安装推广培训班。工作人员为职工演示下载、安装手机软件的操作步骤,详细讲解信息采集、事件上报功能的具体操作及注意事

项,推动林长制工作信息化、智能化,提升巡护工作效率。

增强女职工维权意识

本报讯(通讯员 高春)今年以来,库都尔森工公司新帐房经营管护中心通过专题学习、座谈会、联谊会等方式,加强女职工对《中华人民共和国妇女权益保障法》等法律法规的学习,增强女职工维权意识。



香薷

别名:藿香、山苏子鉴别特征:唇形科香薷属多年生草本植物,高30—50厘米。侧根密集。茎通常自中部



以上分枝,被疏柔毛。叶卵形或椭圆状披针形,先端渐尖,基部楔形,边缘具钝锯齿,上面被疏柔毛,下面沿脉被疏柔毛,密被腺点。轮伞花序,具多数花,并组成偏向一侧的穗状花序;花萼钟状,外面被柔毛,里面无毛;萼齿5,三角形;花冠淡紫色。花冠二唇形。小坚果矩圆形,棕黄色。花果期7—10月。

生境:生于人家附近、居民区、撂荒地。分布:林区各地均有分布。用途:鲜茎、叶含挥发油0.26—0.59%;干茎、叶含量0.8—2%;种子含脂肪油38—42%。可用作香料,是林区涮肉最佳调料之一。同属的密花香薷(Elsoltzia densa)用途同香薷。主要区别:穗状花序圆柱形,多花密集,密被紫色串珠状柔毛;叶条状披针形或披针形。(张重岭)



连日来,莫尔道嘎森工公司中心苗圃开展乡土花灌木优良种实采集工作,采集优良母树的种实自主调制,为秋季播种提供保障。 ■ 赵景坤 摄

中华人民共和国突发事件应对法

中华人民共和国国防大事记

(接上期)

第六十一条 地方各级人民政府应当按照国家有关规定向上级人民政府报送突发事件信息。县级以上人民政府有关部门、驻地军和可能受到危害的毗邻或者相关地区的人民政府通报,及时采取预防措施。

第六十二条 县级以上地方人民政府应当及时汇总分析突发事件隐患和监测信息,必要时组织相关部门、专业技术人员、专家学者进行会商,对发生突发事件的可能性及其可能造成的影

响进行评估;认为可能发生重大或者特别重大突发事件的,应当立即向上级人民政府报告,并向上级人民政府有关部门、驻地军和可能受到危害的毗邻或者相关地区的人民政府通报,及时采取预防措施。

第六十三条 国家建立健全突发事件预警制度。可以预警的自然灾害、事故灾难和公共卫生事件的预警级别,按照突发事件发生的紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度分为一级、二级、三级和四级,分别用红色、橙色、黄色和蓝色标示,一级为最高级别。预警级别的划分标准由国务院或者国务院确定的部门制定。

第六十四条 可以预警的自然灾害、事故灾难或者公共卫生事件即将发生或者发生的可能性增大时,县级以上地方人民政府应当根据有关法律、行政法规和国务院规定的权限和程序,发布相应级别的警报,决定并宣布有关地区进入预警期,同时向上级人民政府报告,必要时可以越级上报;具备条件的,应当进行网络直报或者自动速报;同时向驻地军和可能受到危害的毗邻或者相关地区的人民政府通报。(未完待续)

(接上期)

一九六三年

《划区供应方案(草案)》颁布 1月27日,总后勤部颁布《划区供应方案(草案)》。这是根据1961年9月29日总参、总后、总政三部关于加强后方基地建设,在各大军区建立后勤分部,实行划区供应,以适应未来战争的决定的。《方案(草案)》规定:各军区根据部队和后方部署、交通运输等条件,划分若干供应区,在各供应区内设置后勤分部,负责该区内后方基地的建设和管理,并以此为依托,对该区内

的所有部队、机关、学校等实行统一供应,一般供应到军,军以下按建制组织供应;海、空军的专用物资按军种组织供应;统供物资由后勤分部组织供应。此后一年内,沈阳、北京、福州、广州、昆明等军区先后进行试点工作。从1965年起,各军区逐步按划区供应与建制供应相结合的体制实施供应。(未完待续) (据全民国防教育网)

普法宣传窗

国防安全教育

